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Η Ευανθία Ρεμπούτσικα γεννήθηκε και μεγάλωσε στην Κάτω Αχαΐα Πατρών. Είναι ένα από
τα τέσσερα αδέλφια της οικογένειας Ρεμπούτσικα μαζί με την Ιωάννα, τον Πλούταρχο και
τη Μαρία. Ξεκίνησε να μαθαίνει βιολί σε ηλικία 6 ετών, φοιτώντας στο Ωδείο Πατρών με
καθηγητές τον Μιλτιάδη Παπανικολάου και τον Ακίνδυνο Καϊμάκη. Σε νεαρή ηλικία
δημιουργεί το πρώτο της μουσικό σχήμα, το κουαρτέτο των αδελφών Ρεμπούτσικα δίνει τις
πρώτες συναυλίες της. Το 1970 μετακόμισε στην Αθήνα όπου και συνέχισε τις σπουδές της
στη μουσική, με δάσκαλο τον Τάτση Αποστολίδη στο Ωδείο Αθηνών και στη συνέχεια με τον
Στέλιο Καφαντάρη στο Ελληνικό Ωδείο.

  

Από το 1970 μέχρι το 1979, η Ευανθία Ρεμπούτσικα συνεργάζεται με σπουδαίους Έλληνες
συνθέτες και ερμηνευτές, συνεργασίες που συνεχίζονται και μετά το 1979 όταν επιστρέφει
από το Παρίσι, ολοκληρώνοντας τις σπουδές της στην ?cole Normale de Musique.

  

Ακολουθούν συνεργασίες με τη Συμφωνική Ορχήστρα του τρίτου προγράμματος καθώς και
με τη Σύγχρονη Ορχήστρα της ΕΡΤ, με την οποία περιοδεύει και κατά την παρουσίαση του
"Αξιον Εστί" με το Μίκη Θεοδωράκη.

  

Η μουσική της στολίζει τηλεοπτικές σειρές, ντοκιμαντέρ, ταίνιες. Έχει γίνει γνωστή για τη
δουλειά της στην ταινία Πολίτικη Κουζίνα (2003), αλλά και σε ταινίες όπως Babam ve
Oglum (2005), Ulak (2008), Φωνή Αγαίου (2004) και την νέας κυκλοφορίας Νοτιάς (2016).

  

Έχει συνεργαστεί με διάφορους γνωστούς καλλιτέχνες μεταξύ αυτών ο Γιάννης Κότσιρας, η
Έλλη Πασπαλά, Ελευθερία Αρβανιτάκη, Ελένη Ζιώγα, Νατάσα Θεοδωρίδου, Νάνα Μόσχουρη,
Μάνο Χατζηδάκη κι άλλους.

  

1. Όταν αποφασίζετε να συνθέσετε ένα μουσικό θέμα για μια ταινία, την έμπνευση την
αντλείτε αποκλειστικά από την ταινία ή και από προσωπικές εμπειρίες;

  

Η έμπνευση μου αντλείται από την καθημερινότητά ?ου, από πράγματα δικά ?ου, κάποια
βαθιά κρυμμένα, που ψάχνουν αφορμή να εκφραστούν καθώς επίσης και από γεγονότα
εξωτερικά, από μια ιστορία, ένα σενάριο... Πολλές φορές γράφω κινηματογραφική
?μουσική πριν δω εικόνα. Μπαίνω στην υπόθεση του έργου σαν να είμαι εγώ η
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πρωταγωνίστρια και ξεκινάω να φτιάχνω ?μουσικές ιστορίες ?ε το ?μυαλό ?ου. Η μεγάλη
μου αγάπη είναι ο κινηματογράφος, από μικρή ήθελα να μπω σε αυτόν τον κόσμο. Όταν
κάνω μουσική για εικόνα, αισθάνομαι ότι βρίσκω τον εαυτό μου.

  

2. Υπάρχουν δεσμεύσεις στην καλλιτεχνική δημιουργία ενός μουσικού θέματος για μια
ταινία; Και αν ναι, ποιες είναι αυτές;

  

Υπάρχουν κάποιες δεσμεύσεις οι οποίες αφορούν τις σκηνοθετικές οδηγίες, το σενάριο
αλλά και κάποιες σκηνές δράσης. Κατά κύριο λόγο όμως μπορώ να πω ότι με οδηγεί το
ένστικτο μου, σε συνδυασμό με το σενάριο. Μέσα από τη μουσική και τις νότες θέλω να
δώσω κάτι δικό μου, κάτι που βλέπω. Πάντα όταν γράφω μουσική για σινεμά, πολλές φορές
φτιάχνω ή πλέκω δικές μου ιστορίες μέσα από τα δικά μου βιώματα. Λειτουργώ αυθόρμητα
και αυτό με γεμίζει.

  

3. Η μουσική επένδυση μια ταινίας είναι πιο δύσκολη για σας από μία ελεύθερη σύνθεση;

  

Δεν αντιμετωπίζω κάποια δυσκολία μιας και στην μουσική επένδυση μια ταινίας δεν
υπάρχουν συγκεκριμένοι κανόνες, έχω πλήρη ελευθερία να γράφω ότι και όσο θέλω.

  

4. Έχει επηρεάσει τον τρόπο με τον οποίο εργάζεστε η ραγδαία εξέλιξη των τεχνικών
μέσων στον ήχο όσον αφορά τη σύνθεση ενός μουσικού θέματος; Αν ναι, σε ποιο βαθμό;

  

Δεν έχω επηρεαστεί καθόλου στον τρόπο με τον οποίο συνθέτω ένα μουσικό θέμα γράφω
όπως έγραφα και στο παρελθόν, με ένα πεντάγραμμο και ένα μολύβι πότε με το μαντολίνο
και πότε με το πιάνο. Ωστόσο , η ραγδαία εξέλιξη των τεχνικών μέσων βοηθάει πάρα πολύ
στην ηχογράφηση και ολοκλήρωση μιας δουλειάς.

  

5. Ακούγοντας τη μουσική που γράψατε για ταινίες όλες έχουν ένα ανατολίτικο χρώμα ? και
είναι λογικό αφού οι ταινίες αφορούν κατά κύριο λόγο « την καθ' ημάς Ανατολή». Θα θέλατε
να γράψετε μουσική για μία ταινία που αφορά στη « Δύση» και στη κουλτούρα της;
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(Σημείωση από την καθηγήτρια: οι μαθητές συζήτησαν μεταξύ τους αρκετά για το αν θα
γράφατε μουσική π.χ. σε μια ταινία με τίτλο «Γαλλική κουζίνα» ή « Ιταλική Κουζίνα» )

  

Δεν κάνω καμμιά διάκριση ανάμεσα σε ανατολή και δύση μιας και η μουσική δεν γνωρίζει
σύνορα. Θα συνέθετα μουσική για μια ταινία βασιζόμενη σε ένα καλό σενάριο, σε ένα καλό
σκηνοθέτη και σε ένα αξιόλογο καστ ηθοποιών.

  

6. Είναι στα βραχυπρόθεσμα σχέδια σας να επενδύσετε μουσικά μία ταινία ή μία θεατρική
παράσταση;

  

Μόλις ολοκληρώθηκε το soundtrack του Νοτιά της νέας ταινίας του Τάσου Μπουλμέτη και
περιέχει 14 ορχηστρικά θέματα που εναλλάσσονται σε είδος, ρυθμό, προέλευση. Από το
αργεντίνικο tango «La Boca» που ανοίγει την ταινία, στο χασάπικο «Στις Γειτονιές» και από
εκεί στο «Ρέκβιεμ της Μεταπολίτευσης» και στα ερωτικά θέματα. Το soundtrack
ολοκληρώνουν δύο τραγούδια σε ρυθμό χασάπικο και σε στίχους του Τάσου Μπουλμέτη, το
«Μην Ξαναγυρνάς» που ερμηνεύει η Ανατολή Μαργιόλα και το «Νοτιάς», το οποίο ερμηνεύει
ο Γιώργος Μαργαρίτης. Επίσης αυτή την περίοδο ετοιμάζω δύο νέες ταινίες στην Τουρκία
και είμαι σε συνομιλίες για ένα ντοκιμαντέρ.

  

Εισαγωγικό σημείωμα: Μιχαηλάκη Λουίζα

  

Επιμέλεια συνέντευξης: Μιχαηλάκη Λουίζα,

  

Χατζηκοσμίδου Δέσποινα,

  

Χρυσανίδου Αρετή
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